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Julkisen talouden tasapaino ja veropolitiikka on palveluyrityksille 
tärkeä teema
Mitkä kolme (3) politiikan osa-aluetta ovat mielestäsi tärkeimpiä seuraavalla hallituskaudella?
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Mitkä kolme politiikan osa-aluetta ovat mielestäsi tärkeimpiä seuraavalla 
hallituskaudella? Vertailussa kevään 2023 ja kevään 2022 vastaukset
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Nostoja tärkeistä politiikan osa-alueista

”Suomen talous saatava kuntoon ja velaksi eläminen loppumaan. Työvoimapula estää yritysten kehittymisen ja vaikeuttaa 

toimintaa. Samanaikaisesti meillä on paljon työttömiä.”

”Valtion velan kasvu saatava pysähtymään ja sitten vielä pienenemään. Työvoiman saatavuus on todella vaikea ongelma ja 

kun samaan aikaan on työttömiä yhtä paljon kuin avoimia paikkoja, niin jotain on vialla.”

”Ilman vahvaa taloutta ja työllisyyttä ei millään muulla ole väliä eikä mahdollisuuksia.”

”Julkinen talous on ajautumassa konkurssiin, pitää tulla muutos.”

Avovastauksissa teemat nivoutuvat toisiinsa, julkisen talouden tasapaino ja työvoiman saatavuus ja 

osaaminen toistuvat vastauksissa usein.
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Nostoja tärkeistä politiikan osa-alueista:

”Osaava henkilöstö (& saatavuus) on yrityksemme tärkein voimavara.”

”Ainoa mahdollinen kasvun lähde on ilmastonmuutoksen ja kestävän kehityksen ratkaisuissa. Se edellyttää 

osaamis- ja työvoimakriisin ratkaisemista. Julkinen talous on saatava tasapainoon eikä sitä saa tehdä 

veroastetta nostamalla.”

”Kannustinloukut pois, työperäisen maahanmuuton edistäminen, työelämän joustojen edistäminen.”
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Minkä arvosanan asteikolla 4-10 antaisit nykyiselle 
Marinin hallitukselle palveluyritysten näkökulmasta?
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Marinin hallitukselle annettu keskiarvo: 6,5
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Minkä arvosanan antaisit Marinin hallitukselle palveluyritysten 
näkökulmasta, avovastausten nostoja

Avovastauksissa Marinin hallitus saa kritiikkiä yritysten vähäisestä huomioinnista:

”Hallitus ei ymmärrä palveluyritysten realiteetteja. Kokonaisveroaste on erittäin korkea”

”Marinin hallitusta eivät yritykset ole kiinnostaneet”

”Koronapusikossa piilossa, elvytetään kestämättömällä velanotolla, yritystukia jaetaan vastuuttomasti.”

”Kestävyysvaje unohtunut kokonaan. Valitettavasti isoja ja vaikeita uudistuksia ei tehdä pelkästään tukemalla ihmisiä ja 

ottamalla lisää velkaa.”

Kevät 2023 Paltan jäsenkysely palveluyrityksille



Minkä arvosanan antaisit Marinin hallitukselle 
palveluyritysten näkökulmasta, avovastausten nostoja

Marinin hallitus saa myös ymmärrystä poikkeuksellisista vuosista:

”Yritysten asioita ei varsinaisesti ole edistetty millään tavalla. Kriisien hoitamiseen mennyt aika ja resurssit”

”Korona hoidettiin melko onnistuneesti, yrityksiä tuettiin.”

Toisaalta Marinin hallituksen vaikuttavuus nähtiin vähäisenä:

”Ei merkittäviä parannuksia tilanteeseen, ei tosin heikennyksiäkään”

”Ei muutosta parempaan tai huonompaan”
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Työvoimapula on kasvun esteenä 54 prosentissa 
vastaajayrityksistä
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Työvoimapula estää tällä hetkellä kasvuamme
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Työvoimapulan merkitys kasvun esteenä nousee 
seuraavalla hallituskaudella 
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Tarve ulkomaisille työntekijöille kasvussa 
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Saatavuusharkinnasta luopuminen lisäisi rekrytointeja 
reilu neljäsosassa palveluyrityksistä
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Ulkomaisen työvoiman saatavuusharkinnan purkaminen johtaisi 
meillä uusiin rekrytointeihin. (Saatavuusharkintaa sovelletaan 

suorittavan tason töihin EU:n ulkopuolelta tulevien työntekijöiden 
osalta.)



Vihreä siirtymä tarjoaa uusia liiketoimintamahdollisuuksia 
yli kolmasosalle 
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Uusia vientimahdollisuuksia vihreä siirtymä tarjoaa lähes 
kolmasosalle 
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Kohonneet energian ja raaka-aineiden hinnat hidastavat 
kasvua yli 60 %:ssa vastaajayrityksistä
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Taustatiedot

• Kyselyyn vastasi 162 Paltan jäsenyrityksen johtajaa Paltan edustamilta palvelualoilta. Käytetyt 

toimialaluokat vastaavat pääosin Toimialaluokituksen (TOL2008) kirjaintasoja: logistiikka (H), informaatio- ja 

viestintä (J), yritys- ja asiantuntijapalvelut (M), hallinto- ja tukipalvelut (N), viihde- virkistys ja muut palvelut 

(R,S, 855), tekniset palvelut (32, 33, 42, 43, 46). 

• Kysely toteutettiin 27.2.-3.3.2023.

• Kyselyn otos ei ole tilastollisesti edustava, mutta tulokset ovat kuitenkin suuntaa antavasti yleistettävissä. 

Kevät 2023 Paltan jäsenkysely palveluyrityksille



Lisätiedot 
Elinkeinopolitiikan johtaja Tatu Rauhamäki,

Palvelualojen työnantajat Palta

p. +358 50 521 2907

tatu.rauhamaki@palta.fi 
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